

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Блокада Ленинграда прорвана.—Поможем
городу Ленина хлебом, углем, боеприпасами!
Ко всем колхозникам, колхозницам, колхозам и совхозам
Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Войска Ленинградского и Волховского фронтов прорвали длившуюся выше года блокаду Ленинграда. Сердце каждого советского патриота, каждого колхозника и колхозницы радостно забилось от этой долгожданной и радостной вести.

Гитлеровские мерзавцы еще в начале войны собирались молниеносно захватить великий город Ленина. Не сумев взять город с налета, они окружили его железным кольцом, стремясь подавить сопротивление героических ленинградцев голодом, холодом, артиллерийским обстрелом и непрерывными бомбардировками.

Месяц за месяцем громили фашистские мерзавцы дома, площади, улицы великого города Ленина осадной артиллерией, с бронепоездами, с самолетов. Долгие зимние месяцы трудающимся Ленинграда приходилось переживать тяжелую вражескую саду. Но ни костлявая рука голод, ни смертельный ледяный холод не сломили мужество, стойкость и выдержку ленинградцев. Все вынесли, выдержали защитники славного города. На место павших вступали в бой новые и новые люди—старики, матери, девушки и дети—все встали стеной на защиту героического города, близкого всякому русскому сердцу.

И враг не прошел. Все попытки кровавого Гитлера захватить город обломились о железную стойкость ленинградцев.

Сейчас пробита дорога в Ленинград. Доблестные бойцы, командиры и политработники Красной Армии выполнили свой долг перед трудающими Ленинграда—прорвали окружение, прорвали блокаду.

Товарищи колхозники и колхозницы, товарищи рабочие совхозов, можем ли мы в эти радостные дни оставаться в стороне от нужд ленинградцев? Нет. Мы, как и доблестные бойцы и командиры Ленинградского и Волховского фронтов, обязаны выполнить свой долг перед героическим Ленинградом. По дороге, пробитой в Ленинград, должны сейчас обильным потоком пойти эшелоны с хлебом, мясом и другим продовольствием. Мы должны помочь исстрадавшимся

в блокаде ленинградцам, их детям, старикам, материам—направить им хлеб, мясо и другое продовольствие, в котором трудающиеся героического города так остро нуждаются.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района, выполнив все свои обязательства перед государством, сдали в фонд обороны сверх этого 4,122 пуда зерна и сейчас решили направить сверх плана доблестным защитникам Ленинграда 1,100 пудов хлеба, 20 голов крупного рогатого скота, 10 голов крупных свиней, 120 пудов молока и призываем всех колхозников сибиряков с 24 января по 1 февраля провести неделю помощи героическому Ленинграду.

В нашей большой, необъятной и хлебной Сибири не должно быть ни одного колхоза, ни одного совхоза, ни одного колхозника и рабочего совхоза, который в эти дни не послал бы защитникам города Ленина как можно больше хлеба, мяса, масла и другого продовольствия.

Вместе с нашими скромными подарками мы пошли ленинградцам наши горячие поздравления с прорывом блокады и искренние заверения в том, что сибиряки поддерживали, поддерживают и всегда будут поддерживать геройский город великого Ленина.

Мы уверены, что наша помощь ленинградцам приблизит тот день, когда немецкая сквачина с позором будет окончательно изгнана из пределов нашей страны, как она изгоняется под сокрушительными ударами Красной Армии с Северного Кавказа, с Дона, с Кубани.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует грядущая победа над немецко-фашистскими мерзавцами!

Да здравствует наша героическая доблестная Красная Армия!

Да здравствует геройский город Ленинград!

Да здравствует организатор наших побед—великий Сталин!

Письмо подписали колхозники и колхозницы колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района.

Заводы, включайтесь в неделю особой помощи Ленинграду!

Ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий области

Дорогие товарищи!

Вся страна горячо приветствует мужественных командиров и бойцов, осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Вся страна горячо приветствует своего мудрого стратега и полководца великого Сталина, ведущего нашу родину к победе над темными силами фашизма.

Мы знаем, что впереди предстоит трудная и тяжелая борьба. Еще потребуется много усилий, много жертв, чтобы снять осаду с Ленинграда, уничтожить всю разветвленную систему долговременных бетонированных и других сооружений, созданных врагом на подступах к славному городу на Неве. Но мы победим.

Наш священный долг—оказать особую помощь героическим защитникам Ленинграда, чтобы окончательно обезопасить город Ленина от фашистской чумы, утопить гитлеровцев в их собственной черной крови.

Наш долг—дать еще больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, обмунирования для красных воинов.

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Н-ского завода, собравшись на торжественно-траурное заседание, посвященное девятнадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильи Чичагова, решили объявить неделю усиленной помощи городу, носящему имя Ленина—героическому Ленинграду. Эти дни мы превратим в дни максимального тру-

дового напряжения, будем работать с полной отдачей своих сил, ежедневно давать продукцию сверх плана для Ленинградского фронта.

Включившись в соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, наш коллектив взял серьезные обязательства. В неделю помощи Ленинградскому фронту нашей задачей является не только выполнить, но и перевыполнить их.

В неделю усиленной помощи Ленинграду, помимо выдачи сверхплановой продукции, мы соберем на строительство эскадрильи «За родину» один миллион рублей для Ленинградского фронта.

Призываю рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий области включиться в неделю особой помощи ленинградцам, организовать в эти дни мощный поток боевой продукции, несущий смерть заклятому врагу.

Не видать немцу Ленинграда, как свинью неба. Ленинград был, есть и будет нашим, русским городом, нашим советским городом. Вперед, к победе!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствуют героические защитники Ленинграда!

Да здравствует гениальный полководец—наш Сталин!

Обращение принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Н-ского завода.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ

Родной Иосиф Виссарионович!

Вдохновленные подвигами доблестной Красной Армии, громящей под Вашим личным руководством фашистские полчища на фронтах отечественной войны, колхозники артели «14 годовщина Октября», Гурьевского района, Новосибирской области, вносят постройку авиасоединения «За родину» из личных сбережений 325 тысяч рублей налитыми деньгами и продолжают дальнейший сбор средств.

Пусть наши доблестные соколы беспощадно громят фашистскую нечисть.

Выполняя свой долг перед родиной, колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам госпоставок и сдал дополнительно в фонд Красной Армии 6.282 пуда и в Ваш личный фонд победы 900 пудов хлеба.

В помощь же героическому Ленинграду мы собрали 900 пудов хлеба, 500 пудов картофеля, 100 пудов капусты, 100 пудов молока, 100 голов овец, 20 голов свиней, 10 голов крупного рогатого скота. Как истинные патриоты своей родины, колхозники живо отзываются на все мероприятия партии и правительства.

* Вступая в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии, мы обещаем Вам, товарищ Сталин, по фронтовому подготовиться ко второй военной весенне-посевной кампании и провести ее в самые короткие сроки.

В этом году мы будем работать еще лучше и обеспечить нашу героическую Красную Армию всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Желаем Вам, родной наш отец и друг, сил и здоровья на многие годы.

По поручению общего собрания колхоза «14 годовщина Октября»: председатель колхоза Цапок, колхозники Ф. Комисаров, И. Калашников, Н. Геродотов.

ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Обращение колхозников колхоза «14 годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета, ко всем колхозникам Гурьевского района

Победоносное наступление наших войск на всех фронтах еще больше воодушевляет весь советский народ на патриотические дела практической помощи Красной Армии быстрее громить фашистские орды.

По всей стране трудающиеся Советского государства вносят свои личные трудовые сбережения в фонд обороны страны на строительство боевых эскадрилий и танковых колонн.

Мы, колхозники колхоза «14 годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета, Гурьевского района, воодушевленные позитивной телеграммой вождя народов товарища Сталина колхозникам Новосибирской области, собравшим в фонд обороны страны на строительство боевых эскадрилий «За родину» 106 миллионов рублей, последними сообщениями Советского Информбюро об успешном продвижении наших войск на всех фронтах, мощным ударом Красной Армии, прорвавшей блокаду немецких войск, блокировавших Ленинград, и следуя призыву колхозников колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района, внесли из личных сбережений в фонд обороны страны на строительство эскадрилии «За родину» 325 тысяч рублей. Для поднятия высокого урожая проводятся следующие агромероприятия: снегозадержание на площади 340 га, вывоз из навоза в зимний период 420 волов, собрать птичье поместье 62 центнера, золы 185 центнеров и отремонтировать весь инвентарь как почвообрабатывающий, так транспортный к 25-й годовщине Красной Армии.

Вступая в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии, мы берем на себя следующую обязательственную:

1. По фронтовому подготовиться ко второй военной весенне-посевной кампании и провести ее в самые короткие сроки.

2. Полностью всем колхозникам досрочно рассчитаться с государством по военному налогу к 25 января.

3. Колхозу рассчитаться по подоходно-денежному налогу в 1942 г. не позднее 25 января в размере 100 проц. начальной суммы за прошлый год.

4. Ко дню годовщины Красной Армии собрать и направить подарки бойцам фронта: 35 пудов пельменей, 80 штук курицы, 2 пуда меду, 54 килограмма шерсти, 5 пудов табаку.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозам Гурьевского района последовать нашему примеру.

По поручению собрания обращение подписали: председатель колхоза т. Цапок, колхозники т. Геродотов, Васильева, Савенок, Л. Рубцова, Пестерев, Степанов, С. С., Иважва, Серых, Калашников, Инжуват.

Наши войска заняли город Армавир и районный центр Волоконовка

23 января войска Закавказского фронта в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Армавир. Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Волоконовка за 9 суток операций войсками Воронежского фронта разгромлены 17 пехотных дивизий противника, из них 9 венгерских (6, 20, 7, 13, 10, 19, 23 и 9 пехотные дивизии) и отдельная

танковая бригада; 4 немецких пехотных дивизии (26, 168, 385 и 387 пехотные дивизии); 5 отдельных немецких пехотных полков и 1 отдельный танковый отряд в 60 танков; альпийско-итальянский корпус в составе 2, 3, 4 горнострелковых, 156 пехотной дивизии.

Количество пленных, взятых под Воронежом, к исходу 22 января увеличилось на 12 тысяч солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 64 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Старобельск.

24 января войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СТАРОБЕЛЬСК.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 24

января

4 января войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СТАРОБЕЛЬСК.

населенными пунктами Павловка, Лыгнинка, Бахмутовка, железнодорожной станцией Красноровка.

войска Закавказского фронта овладели районными центрами Чанакопское, Молотовское, а также населенными пунктами Красная Поляна, Ново-Миловское. Безопаснее Красногорский, Каменинородинская, Воскресенская и железнодорожной станцией Песчаное.

в истекшую неделю, с 17 по 24 января включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 162 немецких самолета. Наши погибли же время — 75 самолетов. 1 по 15 января авиацией противника в Баренцевом море потоплено 9 транспортных сторожевых кораблей противника общим водоизмещением 511 тонн.

Южном фронте наши войска преодолевая упорное сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

На одном участке немцы или в контратаку пехоту и 10 танков. Вначале противник удалось несколько потерять наши подразделения. Из-за врага и уничтожив 10 немецких танков, советские бойцы рударом отбросили гитлеровцев и восстановили положение соединение овладело 6-ю

ДОЛГ ЮНОГО ПАТРИОТА

этот выходной Майя встала необычного. Предстояло важное, хотя и трудное. Оно было настолько но-

и необычным в жизни, что ей казалось порой — друг не выйдет: не соберутся, не сумеет организовать и она провалится со

и затеей...

Помощник Петя Болтышев знал вчера, что семья краснодара-фронтовика Василия Торова сидит в негопленной тюрьме: жена Василия больна, ее малыши ухаживают за как могут. И Майя решила военной командой пойти сегодня нарубить дров, наточить избу и постирать малышам.

Все опасения Майи оказались ошибочными. Когда она пришла к Торову, то там были уже все команды, и Петя Болтышев отрапортовал:

Товарищ командир, коман-

ожесточенных рукопашных схваток наши бойцы овладели этим пунктом. На поле боя осталось 4 подбитых танка, 6 орудий, 15 автомашин, 17 пулеметов, много винтовок, гранат и другого вооружения. Захвачено 3 склада с фуражом и продовольствием.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области, организовала крушение воинского эшелона противника, шедшего к линии фронта. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами, 14 вагонов с боеприпасами и снаряжением. Другая группа партизан этого отряда сбила 42 гитлеровца и сожгла 2 продовольственных склада.

Ниже публикуется акт зверствах немецко-фашистских мерзаков в селе Балабановка, Ростовской области: «Проходящая через село немецкая танковая часть учинила зверскую расправу над мирным населением. По приказу немецкого полковника гитлеровцы отобрали 17 семей колхозников, вывели их за село и расстреляли из пулемета. За 1 день фашистские палачи расстреляли 85 женщин, детей, стариков и больных. Немцы врывались в дома и грабили население. Грабежи сопровождались длительными издевательствами над мирными жителями».

Акт подписали жители села Балабановка А. Демченко, Д. Райшакова, А. Кучмаев и военнослужащие маляр Облак, капитан Бурочкин и военврач Зранга Есинович.

Вскоре в отборке за Горелым болотом застучали топоры, и в морозном воздухе повисла песня:

«Мы молодые, смелые ребята! И нам приятен, сладок труд. Всю заменим мы героя-брата! И храбро павшую сестру...»

А через три часа в квартире фронтовика стоял задорный гвалт и смех, а девочки кипятили воду, стирали белье и мыли пол. К 4 часам в сенях лежало более кубометра дров, блестел чисто вымытый пол и сохло выстиранное белье.. Со слезами на глазах благодарила Дарья Ивановна ребят за помощь. Нехотя провожали малыши Тимуровцев домой и просили их приходить еще и еще...

Майя и ребяташли домой усталые, но довольные тем, что сдержали свое слово, выполнили долг юного патриота.

И. Высоцкий.

Об обращении колхозников колхоза

«14 Годовщина Октября», Гурьевского района
Постановление бюро Гурьевского райкома ВКП(б)
от 25 января 1943 года

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «14 Годовщина Октября» о сборе сельскохозяйственных продуктов героических ленинградцам.

2. Бюро РК ВКП(б) предлагает всем секретарям первичных парторганизаций города и села наряду с обсуждением обращения колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района, обсу-

дить и данное обращение на собраниях коллективов, предприятий, артелей, учреждений, совхозов, МТС, на колхозных собраниях и по примеру колхозников колхоза «14 Годовщина Октября» организовать сбор продуктов для героических ленинградцев, а также подарки Красной Армии к 25 годовщине РККА.

Секретарь райкома ВКП(б)
Александров.

Окажем помощь ленинградцам

Большую радость сообщило нам Совинформбюро — прервана блокада города Ленина.

Рабочие Н-ского завода призывают рабочих всех предприятий оказать особую помощь германским защитникам Ленинграда.

Мы, комсомольцы и несознательная молодежь общежития № 1 Гурьевского завода (комн № 1), в неделю усиленной помощи Ленинграду обязуемся перевыполнить нормы и внести дополнительную помощь для строительства эскадрильи «За родину» и для Ленинградского фронта 2-дневный заработок.

Призывают комсомольцев и молодежь завода и других предприятий Гурьевска последовать нашему примеру.

По поручению собрания: староста комната общежития № 1 комсомолец Грязнов, комсорг литейного цеха Шелковченко.

Сбор овощей и продуктов для ленинградцев производится в следующих торгово-складских предприятиях:

1. Ленкузторг:

- 1) Овощесклад — на вокзале.
- 2) Магазин № 1 — улица Ленина

3) Магазин № 4 — ул. Коммунистическая, № 1.

4) Магазин № 9

5) Магазин № 10 — ул. Тракторная.

6) Магазин № 16 — ул. Войкова, на выезде к совхозу.

7) Магазин № 33 — ул. Некрасова.

2. ОРС Гурьевского завода:

- 1) Овощной склад № 2 — ул. Советская.
- 2) Овощной склад № 3 — вокзал.

3) Овощной склад № 4 — ул. совхоза 1 филиал.

И. о. редактора А. ЕГОРОВА.

Объявления

Райпромкомбинату на постоянную работу требуются: столяры, кузнецы, молотобойцы, плотники, коновозчики, а также ученики столяра, кузнеца, жестяника. Работающие обеспечиваются общественным питанием.

Дирекция.

Гурьевцу требуется: сапожники, шорники, пимокаты, ассенизаторы.

Обращаться в отдел кадров ГМЗ.

Артель «Путь к социализму» принимает на работу и обучение мужчин, женщин и подростков в возрасте от 14 лет и старше по специальностям: пимокаты, сапожники, прядильщики, чулщики, мастера и подручные по выработке зубного порошка, пудры и охры, а также рабочие по разным работам.

По вышеуказанным специальностям артель сдает работу на дом, оплату труда сделанная.

Обращаться: улица Революционная, № 20.

Правление.

Клуб металлургов

26 января демонстрируется звуковой фильм
ПУГАЧЕВ

Начало сеансов с 4—6—8—10 ч.

Редакции газеты «Знамя Ильи» требуются наборщик и уборщица.

Обращаться в часы занятий: с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

кинофикации: г. Новосибирск, Дом Советов, ком. 21.

Ведомства и профсоюзы, не перерегистрировавшие своих киноустановок, лишаются прав на дальнейшую эксплуатацию.

Новосибирское областное управление кинофикации

Зак. № 819

1-го ноября 1942 года

срок обязательных страховых платежей истек. Числящиеся платежи за 1943 год перешли в недоимку, на которую начисляется пеня по копейке за каждый просроченный день с рубля. Учитывая положение страны в данный момент, предлагается всем гражданам, не уплатившим эти платежи, немедленно внести в кассу Гурьевского райгосстраха.

Райгосстрах.

Управление кинофикации при Новосибирском облисполкоме извещает, что по 15 февраля 1943 года

производится перерегистрация ведомственных и профсоюзных киноустановок. Перерегистрацию проводит областное управление